

# История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Халитова Зинаида Петровна

1922 - 2012



Моя прабабушка родилась в селе Тетюши Татарской АССР 20 октября 1922 года. Все ее детство прошло в родном селе. После получения образования она работала бухгалтером в местном госбанке.

На начальном этапе войны Зинаида Петровна оставалась в Тетюшах и вместе с другими женщинами и детьми участвовала в изнурительных работах по рытью окопов.

На фронт в числе 50 призванных из села девушек Зинаида Петровна была отправлена 12 апреля 1942 года. Вначале их доставили в Казань, а затем товарными вагонами переправили в Москву, разместив в Чернышевских дивизионных казармах.

Прибывшие проходили трехнедельную стажировку в Подмоскowie. Учились бросать гранаты, пользоваться рацией и определять по звуку курс и высоту полета вражеских самолетов. Служить Зинаиду Петровну направили в четвертую роту 19-го прожекторного полка на должность телефониста-связиста. Первое подразделение зенитно-прожекторной дивизии охраняло воздушные подступы к Москве от атак вражеской авиации. Главной задачей роты было освещать самолеты противника, брать в лучи и сопровождать до зенитных установок, облегчая тем самым работу советских артиллеристов и летчиков - истребителей.

До самого конца войны моя прабабушка оставалась в Подмоскowie, где ее основной задачей было обеспечение связи с командованием. Весть об окончании войны Зинаида встретила на посту - радостные известия сообщили по линиям связи. Демобилизовалась же месяцем позже - 10 июля 1945 года. Зинаида Петровна была награждена орденом Отечественной войны II степени и медалью «За победу над Германией».

В 1945 году, в связи с переводом мужа Халитова Юсупа Шарафутдиновича, Зинаида Петровна перебралась в поселок Лаишево Татарской АССР. После переезда она еще много лет работала воспитателем в детских яслях и в интернате для слабовидящих, и даже с выходом на пенсию еще много лет продолжала активно участвовать в жизни своего родного города. Ушла из жизни Халитова Зинаида Петровна в возрасте 89 лет 11 мая 2012 года.

Королев Игорь Сергеевич  
студент группы 4111

